社会新闻采编部主办

创业故事

# 李国与绞瑞坤的甜蜜事业



李国和绞瑞坤打包甜柿、香橼

□ 特约记者 李武华 通讯员吴 江文/图

走进位于弥渡县城城乡接合 部,一个不到30平方米的小屋子 里,34岁的李国和妻子绞瑞坤正在 忙碌着给甜柿打包。

"今年虽然没有把甜柿挂到网 上销售,但外省的客户去年吃过后 一直念念不忘,今年早早地就跟我 订货,现在给他们发过去。"李国介 绍,等会儿还要把一批香橼寄出 去。"10月份以来,逐步进入电商的 高峰期,生意也越来越好了。'

李国是弥渡县苴力镇白云村 人,和妻子绞瑞坤经营着一家淘宝 网店,将弥渡的大蒜、卷蹄、水果等 农副产品销往各地。

十几年前,他从弥渡职中毕业 后,一直从事销售工作,先后卖过 饲料、蔬菜等。2015年11月份,在 进行了一番考察之后,李国和妻子 在淘宝网上注册了一个名叫"弥渡 特色馆"的网店,开始尝试新的销 售方式。

"网络是一个无所不能的世 界,只有你想不到的,没有你做不 成的。"李国说。在他看来,弥渡农 副产品的品质很好,但由于外地消 费者对产品的认知不够,网购邮费 过高、速度过慢等原因,在淘宝网上 的竞争力不足。也因此,他们的淘 宝店前期客源少,举步维艰。

解决这一难题,李国和妻子将 突破点放在质量二字上。"质量就 是电商的生命。"为了保证产品质 量,夫妇二人跑遍了弥渡大大小小 的种植基地,像神农尝百草一般亲 自品尝验收,只有自己觉得好吃 的,才放到网上去卖。他们还尝试 建立自己的种植基地,今年6月,成 立了弥渡香丰香橼种植农民专业 合作社,由6家农户组成,其中3户 是建档立卡贫困户,既保证了产品 质量,也帮助村民增收。

他们也注意提高服务质量,让 客户满意,一些消费者买过一次之 后就成了老主顾。慢慢地,他们的 淘宝店风生水起。2015年11月至 12月的销售旺季,销售额达到3万 元,获得了6000多元利润。2016 年,年销售额达37万元,利润近8万 元。今年,截至10月份,销售额就 有50多万元,利润也超过了10万 元。李国预计,到年底销售额可达 80万元,利润可达16万元以上。

日前,李国在家门口挂上了 "爱果科技"的牌子,越来越多的人 找来想跟他们合作。"这几年,大家 都意识到了线上销售的广泛性与 重要性,这是大势所趋,如果跟不 上时代发展的步伐迟早会被淘 汰。"李国说,下一步他打算再以企 业的名义注册网店,吸纳更多的农 户参与进来,将公司做大做强,带 领更多群众共同致富。

### 我州切实保障农民工工资支付

本报讯(通讯员 盛紫微) 近 年来,我州将保障农民工工资支 付工作作为保障民生的重要内 容,加强日常监管和案件查办,切 实维护了广大农民工合法利益。

由州人力资源和社会保障局 牵头,注重完善政策措施和工作 机制,突出抓实专项巡查和重点 督查,坚持高位推进、源头治理, 坚持部门联动、综合治理,坚持资 源共享、整体治理,坚持跟踪问效 持续治理,农民工工资支付保障工 作成效显著。今年以来,全州共受 理农民工工资投诉、举报案件98 件,同比下降31.8%。其中,立案37 件,协调处理61件,结案率达 100%, 共为2761名农民工清欠工 资2960万元。实现了投诉举报案 件数、涉及农民工人数、涉案金额、 群体性上访案件同步大幅下降。



为促进全民健身进机关,11月3日,由宾川县总工会举办的宾川县第 一期太极拳培训班在该县老干部活动中心正式开班。此次培训为期三 天,共有180名干部职工报名参加。

## 祥云县倾力为民谋福祉

本报讯(通讯员 肖允凤) 近 日,笔者从祥云县民政局了解到, 近年来,祥云县通过认真贯彻落实 党的惠民政策,集中力量办了一批 得民心、顺民意、惠民生、暖民心、 解民忧的实事,民政"兜底"保障功 能作用日益突出。

社会救助体系进一步完善。 建立健全了城乡最低生活保障为 主,临时救助、医疗救助为辅的社 会救助体系,切实加强困难群众基 本生活保障工作。今年,截至9月 份,为城乡低保对象24988人发放 低保金6795.04万元,特困供养对象

1119人发放救助金431.82万元;城 乡医疗救助 69491 人发放救助金 920.95万元;审批办理临时生活困 难救助救助申请847份,发放救助 金112.36万元,救助困难群众2488 人次;救助因灾、因病、因意外事故 等原因导致的急难对象129户,发 放救助资金41.9万元;为"三丧失" 特困户1105户1823人发放救助金 307.38万元。

养老服务体系建设快速发 展。逐步建立和完善了以居家养 老为基础、社区服务为依托、机构 养老为补充的服务体系。目前,

全县有18个居家养老服务中心及 互助养老服务站,项目总投资 1652万元。敬老院9家,其中祥云 县康复敬老院、祥云县中心敬老 院、祥云县社会福利中心颐养院、 下庄镇中心敬老院建成并投入运 营,共有床位590张;云南驿镇中 心敬老院建成暂未投入运营,床位 数100个;沙龙镇中心敬老院、禾甸 镇中心敬老院、米甸镇中心敬老 院、刘厂镇中心敬老院正在建设, 全部建成后能提供床位1050张。 农村幸福院等25个,老年活动场 所50多个,基本实现了养老服务

"兜底"保障助力脱贫攻坚 自脱贫攻坚战打响以来,将农村低 保和扶贫开发两项制度有效衔接, 及时提高最低生活保障标准,巩固 提升"两线合一"。今年7月起,将 农村低保保障标准由2016年的每 人每年3108元提高到3252元;将 2754名建档立卡贫困对象纳入农 村低保保障范围,64名纳入特困供 养范围;发放建档立卡贫困对象的 医疗救助金224.77万元。确保不 落下任何一名困难群众,全民共赴

#### 女孩手机被偷 交警挺身相助

月30日,一名女孩在大理市下关街 头手机被偷,向正在疏导交通的交 警求助后,交警挺身而出围追嫌疑 人,帮助女孩拿回手机,获现场群众

当日14时30分许,大理市公安 局交警大队下关中队双休勤务值班 交警正在下关建设路与关平路路口 指挥交通,突然一个身穿白色运动 服的女孩走到交警身边,焦急地说: "警察叔叔,前面的男子在紫云市场 偷了我的手机。"据女孩描述,偷手 机男子还有一名同伙,因害怕被打, 女孩不敢直接去要手机,只能一路 跟着他们,希望在路上遇见警察,请

交警看到前面不远处确有两名 形迹可疑的人,正东张西望。交警 赶紧上前将二人围住,进行盘查,其 中一人见情况不妙拔腿就跑,被交 警迅速控制。然后将情况向大理市 公安局指挥中心报告,请求辖区派 出所前来处理。派出所民警到达现 场后,交警将案情及涉案人员进行 移交,由派出所带回调查。

本报法律顾问云南杨守智律师事务所 杨守智 律师

电话 13987210084

#### 男子上网不实名 原是盗窃案嫌疑人

本报讯(通讯员 杨洁 张凌燕) 11月1日,大理市公安局网安大队 查获一名不实名上网的男子,经 过一番检查,才发现男子是近日 在大理古城实施砸车窗盗窃案的

当日,大理市公安局网安大 队民警在下关镇某网吧开展检查 时,发现有一名男子使用别人的 有效证件上网,民警立即上前对 其进行盘查。该男子称自己叫高 某某,河南人,两周前来大理游 玩。然而,细心的民警发现该男 子眼神闪躲,回答问题时前言不 搭后语,问东答西,甚至干脆闭口 不答。民警随即对其随身物品进

行检查,发现了一部苹果手机、大 量的现金和高档香烟,问其来源, 男子却支支吾吾说不清楚。凭借 多年的办案经验,民警判定高某 某身上携带的现金和香烟很有可 能是"赃物"

随后,民警将该男子口头传 唤至大理市公安局继续调查。 在男子随身背包的一个隐蔽内 包中,发现了一双手套、一支手 电筒和一把小钉锤。在民警的 步步追问下,男子交代了近日在 大理古城砸车窗盗窃车内物品 的犯罪事实。

目前,犯罪嫌疑人高某某已 被大理市公安局刑事拘留。

### 道路破损影响出行





大理市下关镇漾濞路310号云台 山林业局木综厂片区附近这段几百米 的道路,长期得不到修缮,晴天尘土飞 扬,雨天成"鱼塘",影响出行,周围的 居民苦不堪言。希望有关部门能尽快 [通讯员 罗武昌 摄]

### 巍山警民合力救助受伤夜鹭

月2日,巍山县公安局永建派出所 民警和群众合力救助一只受伤的 国家二级保护鸟类夜鹭。

当日10时许,巍山县永建镇 村民马某某到地里干活时发现 一只"长嘴大鸟"趴在地上一动 不动,因无法确定该鸟的品种, 遂报警处理。永建派出所民警 及时到达现场,仔细检查后发现 该鸟的一只爪子已受伤,无法正 常站立。民警把该鸟装在纸箱 内带回派出所,对伤口进行简单 处理后,将其移交给巍山县森林 公安局处理。

经巍山县森林公安民警查 看,该鸟是夜鹭,属国家二级保护 动物,全球濒危珍稀鸟类。

#### 共享美好人生 提升环境质量

随着人们生活水平的不断提高,苍山 洱海美誉的影响力不断扩散,天南地北的 游客蜂拥而至。统计公报显示,大理州游 客接待量从2011年的 1545万人次飙升 至2016年的3859.18万人次,而在2015 年,接待的总游客量仅有2928.51万人 次,一年间竟增长近1000万人。根据大 理州统计公报,年末全州户籍人口仅为

360.53万人,大理市仅为62.5万人。 警钟在不经意间敲响。并喷式的旅 游发展对环境质量的影响不容小觑, 2017年1月,洱海出现了近年来的第三 次蓝藻暴发。如绿油漆般的蓝藻漂浮物 大理聚集洱海海面,让地方政府和生存 在苍山洱海之间的民众们忧心忡忡。随 着旅游环境不断改善,外来人口不断增 多,餐饮客栈服务业快速发展;而洱海流 域截污治污设施建设投入不足,管网覆 盖率和污水收集处理率低、欠账较大;同 时,受农业面源污染、生产生活污水影 响,主要人湖河流水质较差,清水入湖量 大幅减少,湖水不能良性循环。并且随 着政府招商引资的力度加大,旅游业的

蓬勃兴起、环湖公路的开通,上千家缺乏 环保设施或排放根本不达标的客栈、农 家乐混乱无序地出现在洱海周边,每天 生产、排放的生活污水及垃圾一点点侵 蚀了洱海本来就极端脆弱的自我清洁能 力。当地有关部门虽然多次整治,却因 为各种说不清道不明的利益纠缠,每每 都是"雷声大雨点小",一直不能根除污 染源,导致洱海陷入边治理边污染、水质 污染不断加重的恶性循环。

壮士断腕,浴火重生,凤凰涅槃,这 片曾经让总书记牵肠挂肚的净土,绝不 能让它染上一丝杂质。为保护好洱海, 大理全面开启了洱海保护治理抢救模 式,实施"七大行动",即全面抓实流域 "两违"整治、村镇"两污"整治、面源污 染减量、节水治水生态修复、截污治污 工程提速、流域执法监管、动员洱海周 边全体民众积极参与,全民保护洱海。

一个环境质量的退化不是一夜之间 形成,治理更需要人们长期不懈的努 力。关键是要建立一个长期稳定的保护 和治理机制,也需要政府和全体民众,包

括无数热爱这片土地、怀揣梦想的天南 海北汇集到这里的人们保持爱护环境、 不断提升环境质量的信心和决心。环境 质量关乎每一个生存在这方水土上的人 们的生活质量,它与我们的吃穿用住、衣 食出行、工作学习、理想追求息息相关。 当前,我市正在争取创建全国质量强市 示范城市,让广大市民也参与到"人人重 视质量、人人创造质量、人人享受质量" 的行动中来。重视健康生活质量,创造 优质环境质量,享受美好生活质量应该 成为我们每一个人的基本共识和追求。 但愿人人都能以洱海保护治理为契机, 切实转变观念,增强保护环境质量的意 识,并从日常生活的一点一滴做起,让身 边的环境质量不断提升,让苍山不老,洱 海常清,美丽的苍洱风光永驻人间。



# 下关龙溪路 18 号一楼临街商铺竞价招租公告

受委托,大理中意拍卖有限公司将对以 下标的面向社会依法公开竞价招租,现将有 关事项公告如下:

一、招租标的概况(详细资料备索):

大理市下关文化馆代政府管理,下关镇 龙溪路18号一楼临街商铺(现一心堂药店 商铺2间、小刀鸭餐馆商铺2间),商铺建筑

面积约:168平方米。

二、年招租起价:14.6万元。 三、招租期限:招租期限为2年,以签订 的《租赁合同》为准。

四、经营限制:不得从事易燃易爆、有 毒、有害、农药等有刺激气味及易产生环境 污染的经营活动。

五、竞租对象:

凡年满十八岁具有民事行为能力的中 国公民或其它组织,意向竞租者,请携带有 效身份证件,如系法人,须出具企业营业执 照原件(需请人代理的还须出具法人授权委 托书)均可报名参加竞租,报名时交纳 20000.00元的竞租保证金,交纳保证金时必 须在转帐单用途栏中注明"GZ2017023项目 保证金"字样。

六、竞租保证金交存账户:

开户单位:大理公共资源交易中心 银行帐号:472020100100043961 开户银行:兴业银行股份有限公司大理

七、标的展示时间、地点:公告之日起至 竞价会前,标的物现场展示。

八、报名时间:2017年11月27日至29

下午4点前(节假日正常休息)。 九、**竞价会时间:**2017年12月1日上午

十、竞价会地点:大理市下关镇万花路东

段,大理公共资源交易中心四楼5号开标厅。 十一、报名地点及联系电话:

报名地点:下关镇万花路东段大理政务 服务大楼南侧一楼,大理公共资源交易中心 报件大厅。

联系人:马先生 13988543433 0872-2182616

大理州政府采购和出让中心 大理市下关文化馆 大理中意拍卖有限公司 2017年11月7日







打开微信扫一扫 信息时时罩腔 9.8.6.6.10两杯谈